
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

«Έκδοση Εκτάκτου Δελτίου Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων – Ιδιαίτερου προειδοποιητικού σήματος από 

το ΕΣΚΕΔΙΚ που ισχύει από την Δευτέρα 04.09.2023»  

 

            Σας γνωρίζουμε ότι εκδόθηκε το υπ’ αριθ. πρωτ. 3267/03.09.2023 έγγραφο του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. με θέμα «Έκτακτο 

Δελτίο Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων – Ιδιαίτερο προειδοποιητικό σήμα» που ισχύει από την Δευτέρα 

04.09.2023 σύμφωνα με το οποίο, επιδείνωση θα παρουσιάσει ο καιρός στη χώρα μας από τη Δευτέρα 04.09.2023 

έως την Τετάρτη 06.09.2023 με ισχυρές βροχές και καταιγίδες που θα συνοδεύονται από χαλαζοπτώσεις και μεγάλη 

συχνότητα κεραυνών, με ενισχυμένους ανέμους και αισθητή πτώση της θερμοκρασίας και στο νομό Χαλκιδικής (με 

ενισχυμένους βορειοανατολικούς ανέμους εντάσεως 7 με 8 μποφόρ που θα πνέουν στο βόρειο Αιγαίο από το βράδυ 

της Δευτέρας 04.09.2023 έως το βράδυ της Τρίτης 05.09.2023).  

            

          Οι Υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής βρίσκονται σε επιφυλακή και ετοιμότητα για την αντιμε-

τώπιση συμβάντων από τα επερχόμενα καιρικά φαινόμενα.  

           

          Εφιστούμε την προσοχή όλων των πολιτών του νομού Χαλκιδικής και των επισκεπτών της, για την τήρηση των 

οδηγιών  προστασίας που έχει εκδώσει η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αναφορικά με τις πλημμύρες, ως 

κατωτέρω : 

 

Αν κατοικείτε σε περιοχή που κατά το παρελθόν είχε προβλήματα με πλημμύρες 

Σε περίπτωση που ενημερωθείτε για την εκδήλωση έντονης βροχόπτωσης στην περιοχή σας: 

 Βεβαιωθείτε ότι τα φρεάτια έξω από το σπίτι σας δεν είναι φραγμένα και οι υδρορροές λειτουργούν κανονικά. 

 Περιορίστε τις μετακινήσεις σας και αποφύγετε την εργασία και την παραμονή σε υπόγειους χώρους. 

 

Αν είστε μέσα σε κτίριο 

 Εγκαταλείψτε υπόγειους χώρους και μετακινηθείτε σε ασφαλές υψηλό σημείο. 

 

Αν βρίσκεστε σε ανοικτό χώρο 

 Μην διασχίσετε χείμαρρο πεζή ή με αυτοκίνητο. 

 Μείνετε μακριά από ηλεκτροφόρα καλώδια. 

 Εγκαταλείψτε το αυτοκίνητό σας αν έχει ακινητοποιηθεί καθώς ενδέχεται να παρασυρθεί ή να πλημμυρίσει. 

 Μην πλησιάζετε σε περιοχές όπου έχουν σημειωθεί κατολισθήσεις. 

 

 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΛΗΜΜΥΡΑ  

Αν βρίσκεστε σε ανοικτό χώρο 

 Μείνετε μακριά από περιοχές που έχουν πλημμυρίσει ή είναι επικίνδυνες να ξαναπλημμυρίσουν τις επόμενες 

ώρες.  

o η πλημμύρα ενδέχεται να έχει μεταβάλει τα χαρακτηριστικά γνώριμων περιοχών και τα νερά να έχουν 

παρασύρει μέρη του δρόμου, των πεζοδρομίων κλπ. 

o εγκυμονούν κίνδυνοι από σπασμένα οδοστρώματα, περιοχές με επικίνδυνη κλίση, λασποροές κλπ. 

o τα νερά ενδέχεται να είναι μολυσμένα αν έχουν παρασύρει μαζί τους απορρίμματα, αντικείμενα και νε-

κρά ζώα. 

 Προσέξτε να μην εμποδίζετε τα συνεργεία διάσωσης. 

 Μην πλησιάζετε σε περιοχές που έχουν σημειωθεί κατολισθήσεις και πτώσεις βράχων. 

 Ελέγξτε αν το σπίτι ή ο χώρος εργασίας σας κινδυνεύει από πτώση βράχων. 



 
Αν πρέπει οπωσδήποτε να βαδίσετε ή να οδηγήσετε σε περιοχές που έχουν πλημμυρίσει 

 Προσπαθήστε να βρείτε σταθερό έδαφος. 

 Αποφύγετε νερά που ρέουν. 

 Αν βρεθείτε μπροστά σε δρόμο που έχει πλημμυρίσει σταματήστε και αλλάξτε κατεύθυνση. 

 Αποφύγετε τα λιμνάζοντα νερά. Ενδέχεται να αποτελέσουν καλούς αγωγούς ηλεκτρικού ρεύματος καθώς κρύ-

βουν υπόγεια καλώδια ή διαρροές από εγκαταστάσεις. 

 Ακολουθείστε πιστά τις οδηγίες των αρμόδιων Αρχών. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΙΣ ΙΡΛΑΝΔΙΚΕΣ ΔΙΑΒΑΣΕΙΣ! 

Υπάρχουν σημεία στο οδικό δίκτυο, όπου ο δρόμος διασταυρώνεται με χειμάρρους και δεν υπάρχει γέφυρα. Για τη 

διευκόλυνση της τοπικής κυκλοφορίας των οχημάτων εφαρμόζεται πρόχειρη κατασκευαστική λύση με τσιμεντόστρωση. 

Η κατασκευή αυτή ονομάζεται ιρλανδική διάβαση. Τα ατυχήματα και η απώλεια ζωής κατά τη διέλευση ιρλανδικών 

διαβάσεων είναι συχνό φαινόμενο. 

Όταν συναντάτε μια ιρλανδική διάβαση 

 Δίνετε την απαιτούμενη προσοχή. 

 Μην διασχίζετε μια ιρλανδική διάβαση πεζή ή με όχημα, όταν κατακλύζεται από νερά. Υπάρχει κίνδυνος για τη 

ζωή σας! 

 Μην υπερεκτιμάτε τις δυνατότητες του οχήματός σας. 

 Είναι προτιμότερο να κάνετε λίγα χιλιόμετρα παραπάνω επιλέγοντας μια άλλη διαδρομή, ώστε να φτάσετε με 

ασφάλεια στον προορισμό σας. 

 

 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΠΡΟΣΟΧΗ : 

 

Εφιστούμε την ιδιαίτερη προσοχή : 

Α) Στους ιδιοκτήτες των οργανωμένων κάμπινγκ και κατασκηνώσεων, για την τήρηση όλων των μέτρων προστασίας 

των φιλοξενούμενων τους, την αποφυγή της κολύμβησης των λουόμενων κατά τη διάρκεια της επέλασης των επερχόμε-

νων πλημμυρικών φαινομένων και για την τήρηση των μνημονιών ενεργειών στην περίπτωση οργανωμένης απομά-

κρυνσης. 

Β) Την αποφυγή απόπλου μικρών τουριστικών ή αλιευτικών σκαφών, λόγω των θυελλωδών ανέμων που ενδέχεται να 

πλήξουν τις θαλάσσιες περιοχές της Χαλκιδικής. 

 

 
Αγαπάμε τη Χαλκιδική, φροντίζουμε για τους πολίτες και όλους τους επισκέπτες.  
 
 
         


